

彼得前书第三课

分别为圣（新人的生活）

彼前1:13-25

前言

- 上一課主要讲到“試煉”，这一课特別強調“順從”。彼得不斷用命令的口吻，吩咐我們當如何行（要做什么，不要做什么）。順從的基础，是對神的话更深的认识和信靠。这一段是要激發我們的信心，可以心甘情願地順服主。13节一开始就说：“所以要约束你们的心”，順服基督，分别为圣，过新人的圣洁生活。
- 圣洁生活应包括三个方面：对神应当敬畏，对己应当洁净，对人应当切实相爱。

分段

一，专心等候主再来——盼望（13节）

二，分别为圣——圣洁（14-16节）

三，以敬畏神的心过信心的生活——信心（17-21节）

四，顺从真理，洁净己心，彼此相爱——爱心（22-25节）

经文1： 13-25

13所以要约束你们的心（原文作束上你们心中的腰），谨慎自守，专心盼望耶稣基督显现的时候所带来给你们的恩。14你们既作顺命的儿女，就不要效法从前蒙昧无知的时候，那放纵私欲的样子。15那召你们的既是圣洁，你们在一切所行的事上也要圣洁。16因为经上记着说，你们要圣洁，因为我是圣洁的。

17你们既称那不偏待人，按各人行为审判人的主为父，就当存敬畏的心，度你们在世寄居的日子。18知道你们得赎，脱去你们祖宗所传流虚妄的行为，不是凭着能坏的金银等物。19乃是凭着基督的宝血，如同无瑕疵无玷污的羔羊之血。20基督在创世以前，是预先被神知道的，却在这末世，才为你们显现。21你们也因着他，信那叫他从死里复活，又给他荣耀的神，叫你们的信心，和盼望，都在于神。

22你们既因顺从真理，洁净了自己的心，以致爱弟兄没有虚假，就当从心里彼此切实相爱（从心里有古卷作从清洁的心）。23你们蒙了重生，不是由于能坏的种子，乃是由于不能坏的种子，是借着神活泼常存的道。24因为凡有血气的，尽都如草，他的美荣，都像草上的花。草必枯干，花必凋谢。25惟有主的道是永存的。所传给你们的福音就是这道。

经文解释和思考问题

一，专心等候主再来——盼望（13节）

“所以要约束你们的心（原文作束上你们心中的腰），谨慎自守，专心盼望耶稣基督显现的时候所带来给你们的恩。”

1. “约束你们的心”

“约束” 就是限制，限制自己的心思意念，不放纵，约拿是反面的例子

“约束你们的心”（束上你们心中的腰），束腰，就是要准备争战，向一切远离神的心思争战。叫我们的心真正伏在神的权柄之下。

2. “谨慎自守”

心思意念应当儆醒，能分辨是非好歹。

谨慎自守也有谦卑受教的含义。

3. “专心盼望耶稣基督显现的时候所带来的恩”

彼得劝那些在受苦中的信徒，要以主再来的恩典作为自己的盼望。这恩典就是主自己要成为我们的产业，祂就是荣耀的盼望，我们也要成为神荣耀、尊贵、权柄的彰显。

思考问题一：

谈谈对 “约束你们的心” 这句话的认识。

“约束己心” 和专心盼望主再来有什么关系？

二，分别为圣——圣洁 (14-16节)

1. 作顺命的儿女 (14节)

- “你们既作顺命的儿女，就不要效法从前蒙昧无知的时候，那放纵私欲的样子。”

1:2节，“借着圣灵得成圣洁，以致顺服耶稣基督”，

- **先圣洁后顺服。**

14-15节提到，要先作顺命的儿女，再追求圣洁。

- **先顺服后圣洁。**

从这两处经文可知，圣洁和顺服是互为因果、相辅相成的。

首先我们要有圣洁的生命，才能顺服神，

信主后，要先做顺命的儿女，才能追求过圣洁的生活。

思考问题二：

为什麼彼得称我们是顺命的儿女？

我是一个顺命的儿女吗？

2. 神是圣洁的，我们也要圣洁（15-16节）

“那召你们的既是圣洁，你们在一切所行的事上也都要圣洁。因为经上記着说，你们要圣洁，因为我是圣洁的。”

“

成为圣洁” 有两方面含义：

- 1) 分别出来归神为圣，因为一切属神的，都应当从世俗中分别出来。
- 2) 在所行的事上要圣洁，这是指生活上的圣洁。我们的追求，是以神的圣洁为标准。

**利11:44, “我是耶和华你们的神, 所以你们
要成为圣洁, 因为我是圣洁的。”**

**来12:14, “你们要追求与众人和睦, 并要
追求圣洁。非圣洁没有人能见主。”**

我们怎么能够成为圣洁呢？

首先要将自己献上当作活祭。

罗12:1, “所以弟兄们, 我以神的慈悲劝你们, 将身体献上, 当作活祭, 是圣洁的, 是神所喜悦的。你们如此事奉, 乃是理所当然的。”

其次，求圣灵充满我，更新我，每天只随从圣灵的引导，竭力追求过圣洁的生活。

加5:16, 25, “¹⁶你们当顺着圣灵而行，就不放纵肉体的情欲了…²⁵我们若是靠圣灵得生，就当靠圣灵行事。”

思考问题三：

想一想我在哪些方面特别需要努力改进，
才能像主耶稣那样圣洁？

三， 以敬畏神的心过信心的生活——信心（17-21节）

1， 当存敬畏的心， 过在世寄居的日子（17节）

“你们既称那不偏待人， 按各人行为审判人的主为父， 就当存敬畏的心， 度你们在世寄居的日子。”

“敬畏的心”是有惧怕的意思。不仅惧怕神发怒，更惧怕惹神伤心。我们要真心实意地敬畏神，既**敬**又**畏**又**爱**。当人立志完全顺服，真心跟随主的时候，神也会提升我们的灵命，让我们看见，神有更高更美的心意，要作在我们身上。叫我们更多地享受神的丰富，与主更亲密，自然就会看淡属地的事物。

在世寄居的日子

思考问题四：

“只要有衣有食就当知足”，我知足了吗？

我是以敬畏神的心在过每一天吗？

2. 基督的宝血买赎了我们（18-19节）

“18知道你们得赎，脱去你们祖宗所传流虚妄的行为，不是凭着能坏的金银等物。

19乃是凭着基督的宝血，如同无瑕疵无玷污的羔羊之血。”

“得赎” --是指因基督以祂的生命为赎价，把罪恶中的人买赎出来，使我们脱离罪恶的权势，得以进入神儿女的地位。不再属世界，而成为属基督的新人。

祖宗所流传虚妄的行为

能坏的金银

“基督宝血”——基督宝血独一无二，极其宝贵，是我们蒙救赎的唯一途径。我们这些悖逆神的罪人，怎么能改变身份和地位呢？完全是凭着基督的宝血。基督宝血永远有赦罪的功效，永不陈旧，永不过时。

**来9:22, “按着律法, 凡物差不多都是用血
洁净的, 若不流血, 罪就不得赦免了。”**

**来9:12, “并且不用山羊和牛犊的血, 乃用
自己的血, 只一次进入圣所, 成了永远
赎罪的事。”**

思考问题五：

谈谈我对基督宝血的认识，
回顾自己信主的经历和长进。

3. 信心和盼望都在于神（20-21节）

“²⁰基督在创世以前，是预先被神知道的，却在这末世，才为你们显现。²¹你们也因着他，信那叫他从死里复活，又给他荣耀的神，叫你们的信心和盼望，都在于神。”

神在创世以前已经看清人类历史会怎样发展，知道人会堕落犯罪，就为人预备救赎。这事在以色列的历史中多次预表过：他们可以预先尝到一点点主恩的滋味，但是**“却在这末世，才为你们显现”**。

“末世”——是从基督道成肉身，降世为人**开始**，
一直到主第二次再来**为止**。

弗1:4, “就如神从创立世界以前, 在基督里拣选了我们, 使我们在他面前成为圣洁, 无有瑕疵”。

罗8: 29, “因为他预先所知道的人, 就预先定下效法他儿子的模样, 使他儿子在许多弟兄中作长子。”

你们也因基督信从了神（21节）

（你们也因著他而信那使他從死人中復活、又給他榮耀的神。）

“叫你们的信心、盼望都在于神”，——救恩起源于神，基督死而复活也出于神，使我们的信心有可靠的根据，盼望也不会落空。

四，顺从真理，洁净己心，彼此相爱——爱心 (22-25节)

“²²你们既因顺从真理，洁净了自己的心，以致爱弟兄没有虚假，就当从心里彼此切实相爱（从心里有古卷作从清洁的心）。”

1. 因顺从真理，洁净了自己的心（22节上）

1) 基督的宝血洗净了我们的罪，使我们恢复了与神的关系之后，要在神的话语中不断进深，使心得洁净。这是漫长艰难的成圣道路，也是舍己，背十字架跟从主的窄路。

2) 顺从真理，服从真道。我们的心思、意志、感情就逐渐被神的话语洁净，能活出真实、没有虚假的爱来。

3) 洁净的心还要更新变化

因为人的心思，是属灵争战的第一个战场。
信主之后，要读经祷告，聚会听道，肢体生活，
广传福音，都有助洁净心思，更新意念，这就
是正常的基督徒生活。

思考问题六：

关于顺从真理，洁净自己的心，你有什么经历和体会？（参考雅3:14-18）

2, 彼此切实相爱 (22节下)

约一3:16, “主为我们舍命, 我们从此就知道何为爱。

我们也当为弟兄舍命。”

约一4:7, “我们应当彼此相爱。因为爱是从神来的。”

要以神爱我们的心来爱弟兄。 “从心里彼此相爱”

的真实行动, 别人是很容易看出来的。

圣经谈信徒属灵德行时，常提到要从心里发出，如：

从心里彼此切实相爱（彼前1：22），

从心里饶恕你的弟兄（太18：35），

心里充满我的喜乐（约17：13），

从心里顺服所传给你们之道（罗6：17），

心里的力量刚强起来（弗3：16），

从心里遵行神的旨意（弗6：6）。

可见心被洁净是多重要，我们真是需要努力洁净自己的心。

思考问题七：

彼此切实相爱，我作到了多少？

还应当如何努力？

3, 蒙重生是藉神活泼长存的道 (23-25节)

“²³你们蒙了重生，不是由于能坏的种子，乃是由于不能坏的种子，是借着神活泼常存的道。

**²⁴因为凡有血气的，尽都如草，他的美荣，都像草上的花。
草必枯干，花必凋谢。**

²⁵惟有主的道是永存的。所传给你们的福音就是这道。”

“不能坏的种子” ---这种子是说到生命的源头。

“神活泼长存的道” ---是指神的话，永存不朽，大有能力。当人接受神的话之后，就成为人的生命，因为神的话就是生命。

约6：63， “叫人活着的乃是灵，肉体是无益的。我对你们所说的话，就是灵，就是生命。”

蒙重生的人，虽然仍然活在地上，但已经不再属地，而是属天了，是寄居在地上的客旅，不再被属地的东西捆绑。如我们顺服真道，天天积累神的丰富，不断用神的话炼净自己，就会持续变化，不断成长，直到基督完全成形在我们身上。



應用問題：彼得提出了許多神的命令。請從其中選擇一個，作為這個星期的應用。

1. 要約束你們的心（原文作束上你們心中的腰）。
2. 要謹慎自守。
3. 要專心盼望耶穌基督顯現的時候所帶來給你們的恩。
4. 不要效法從前蒙昧無知的時候，那放縱私慾的樣子。
5. 你們在一切所行的事上要聖潔。
6. 當存敬畏的心，度你們在世寄居的日子。
7. 當從心裡彼此切實相愛。